

### 院召开新职工就医体验汇报会

9月19日下午，新职工就医体验活动汇报会在院儿保中心五楼会议室召开，院领导、部分科室负责人及广大新职工参加了会议，本次会议还特别邀请到新华网连云港频道总编韦志银出席。会议由党委书记邵亚玲主持。

大家踊跃发言，提出了很多宝贵意见。随后，相关职能部门对此前新职工就医体验过程中提出的意见建议整改、落实情况进行了反馈。韦志银总编对此项活动表示肯定，并表示将持续关注并大力宣传。

新职工提出的许多问题看似小事，实际上反映出工作中存在的诸多不足，如果能够把每一件小事都做好，将对医院发展起到大的推进。优质的服务一定会改变患者对医院硬件不足所产生的不满，引导大家牢固树立服务至上的理念。

会上，首先由新职工代表发言后，对活动进行了表谈活动体会、提意见建议，

施庆喜在认真听取了大家的发言后，对活动进行了总结。他强调“小事不小”，

(人力资源处 赵静)

### 院获评市创卫工作先进集体

近日，连云港市委、市政府对一年来创建国家卫生城市工作中做出突出贡献的单位授予“先进单位”荣誉称号，连云港市妇幼保健院名列其中。

创建国家卫生城市工作实施期间，我院在市委、市政府的正确领导下，在市卫计委的关心指导下，结合工作实际，制定实施方案，建立长效机制，创新工作方法，充分调动干部职工积极性，全面推进创卫专项整治工作，并获得评审组的充分肯定。首先提高思想认识，注重宣传造势。强化组织保障，成立了院级创卫工作领导小组和四个专业工作组，并及时制

定实施了宣传工作方案，营造积极向上的创建氛围。其次突出工作重点，狠抓难点落实。狠抓环境卫生、食品安全、健康教育、废物管理、医疗服务、三率管理，明确责任人，确保各项工作落实到位，定期督导，发现问题及时整改并与绩效考核挂钩。在建立长效机制，巩固提高成果。重点围绕国家创卫检查中存在的不足，出台新制度，完善新流程，并继续利用医院自有的宣传平台，全方位宣传创卫取得的成果，每月针对不足开展针对性督导，对不达标科室继续实施通报并予以处罚。(党政办 刘金凤)

### 院赵惠茹勇夺市廉政主题演讲比赛第一名

9月22日，由市委派驻第七纪检组主办，市政协机关、市卫计委、市民防局、市地震局、市红十字会协办的“喜迎十九大 清风拂港城”主题演讲比赛在市第二人民医院多功能厅隆重举行，经过紧张激烈的角逐，我院赵惠茹以总分第一的好成绩获得一等奖。

此次比赛共有来自11家单位的11名选手参加，其中不乏多次参赛的高水平选手，同场竞技，赵惠茹发挥出色，她第十

名出场，以《清风相伴 医者仁心》为题，生动讲述了“港城医德之星”孟茜，始终秉承“医者父母心”的专业精神，提升自身修养，拒绝贪婪诱惑，以崇高的医德、精湛的医术、无私奉献的高尚情操，在新生命开始的风口浪尖上忘我工作，顽强拼搏的动人故事，展示了市妇幼保健院新时期优秀共产党员的高风亮节。

(监察室 庄红玲)

### 汤丽莎获批省科研项目资助

日前，省人才办和省科技厅联合公布了2017年度江苏省第五期“333工程”科研项目资助的评审结果，我院“333工程”人才项目资助取得新突破，生殖医学科主任、“333工程”第二层次重点人才汤丽莎获批“333工程”科研项目经费资助，获批资助经费20万元，这也是第五期我市卫生系统唯一获此资助的

“333工程”科研项目，填补了我院“333工程”人才项目资助的空白，这也是我院加强人才工程建设的成果之一。近年来，我院通过政策引导激励、人才培养培训、平台载体建设等措施，进一步加大人才培育力度，对重点人才项目积极给予扶持，打造人才高地、提升核心竞争力。(人力资源处 赵静)

### 七夕节主题活动温馨上演



8月28日下午3点，由市妇儿院门诊部策划的“缘定终生 情在妇幼”七夕节主题活动在该院门诊部二楼产科候诊区温馨上演。首先“爱要大声说出来”环节，四位准爸爸勇敢上台，或深

情告白或柔情献唱，表达对妻子的浓浓爱意和宝宝的殷切期待，并将工作人员精心准备的11朵玫瑰献给妻子，准妈妈们接过这寓意“一生一世”的玫瑰，感动的几度哽咽，准准妈妈们纷纷深情相拥。“母乳喂养知识问答”环节，工作人员提前给大家发放了母乳喂养相关知识宣传处方以供学习，主持人一提问，大家都争抢着回答，“母乳喂养的好处是什么”、“什么是按需哺乳”、“母乳喂养咨询热线是多少”等问题根本不在话下，准准妈妈们个个都能精准答出。在“准爸爸技能大比拼”环节，产科护士长孙境向大家现场教学给宝宝换尿布、包包被等技能。随后，6位准爸爸各显身手展示了带娃技能，最终一位准爸爸从速度和质量上战胜了其它5人，夺得大奖。准爸爸们或笨拙或搞怪的动作，也令准妈妈们捧腹大笑。一个半小时的时间，短暂而美好，准准妈妈们收获了浪漫的玫瑰和甜蜜的情话，也学习了母乳喂养知识和护理宝宝的技能。(健康教育与宣传处 卜玉洁)

### 德国儿童康复科专家来院指导

9月11日，德国儿童康复专家Tennig Petra教授再次来到我院，指导交流儿童康复治疗、管理工作。院长施庆喜、党委书记邵亚玲、副院长路秀琴及相关科室负责人与Tennig Petra进行了深入交流。会上，施庆喜对Tennig Petra的再次到来表示欢迎和感谢，并就我院的学科建设、人才培养、科技创新、近期工作重点以及下一步工作部署进行了简要介绍。欢迎会后，Tennig Petra来到我院儿童康复科，参观了解我院近期儿童康复相

关业务开展情况。与大家进行学术交流、开展技术指导，并现场进行案例教学，她的敬业令在场人员很是敬佩。据悉，9月12日至9月26日期间，Tennig Petra将在我院举办多场学术讲座，内容涉及Bobath理论教学及技术实操、神经反射检查、重症瘫痪儿童的基础刺激、儿童口腔运动自闭症讲座、运动疗法、游戏化训练方式、儿童康复技术-辅具、肉毒素、按摩、马术、电刺激和CM疗法等多个康复领域。(人力资源部 李路漫)

### 济困解危显真情

8月22日，市民杨先生带着满满的谢意将一面锦旗送到院监察室，想要当面表达对我院门诊收费处刘一潼的感激之情。收到锦旗的刘一潼已经淡忘了这件事，一遍遍害羞地说：“这都是我应该做的。”两天前的夜里，神志不清，思维模糊的杨先生被路人送到了我院。酩酊大醉的他根本无法和别人进行交流，需进行输液急救。当时，杨先生身无分文，让周围的人手足无措。这时，门诊收费处值夜班的收费员刘一潼便果断的自掏腰包帮他挂了号，交了输液费，使杨先生顺利地输液醒酒。一次简单的垫付，却温暖了一颗心，也将病人从危机中拯救过来。收费处工作人员虽不拿手术刀，看不懂检查报告单，却能在关键时刻为病人做好利索能力的服务工作，展现博爱的妇幼精神，彰显真正的妇幼品牌。(财务科 李岩)

8月27日，由市医学会儿科分会儿童保健学组主办、市妇儿院承办的“连云港市儿童身高促进门诊培训班”在儿保中心五楼会议室举行。全市130余位儿保及儿科医生参加了培训。市医学会副会长、市妇儿院院长施庆喜出席了开幕式并致辞。他指出，少年儿童的健康生长，离不开及时、专业的评估和干预。市儿童保健学组各位组员要积努力，以身高促进为切入点，进一步提高全市儿童保健业务水平，改善儿童的健康状态，提高港城未来人口

### 市儿童身高促进门诊培训班

的整体素质。本次培训班邀请到了国家妇幼保健中心儿童保健部研究员、中国优生科学协会小儿营养专业委员会委员、硕士生导师、蒋英雄博士、南京市妇幼保健院儿保科胡幼芳教授等来院授课。本次培训，有助于全面提升本市儿童保健人员个性化体格生长评价和指导能力，促进儿童身高生长潜力的发挥，提高儿童的健康水平。本次学习班上，还为连云港市医学会儿科学会儿童保健学组组长颁发了聘书。(儿童康复科 王涛)

### 简讯

### 院举办健教及孕校学校师资培训班

8月26日，由我院承办的市级继续教育项目《健康教育体系建设与孕校学校师资培训班》在儿保中心5楼会议室如期举办，来自全市各级医疗保健机构健康教育负责人或专职人员、孕校学校管理者或专职人员、医护人员共计近100余人参加了培训。我院副院长张立华出席培训班开幕式并致辞。本次培训班有幸邀请到国家妇幼保健中心《快乐孕育健康教育项目》负责人魏璟璐、快乐孕育健康教育项目运动老师李梓茜、省健康教育协会医院分会秘书蔡国华、市爱卫办常务副主任李家富授课。课程包括孕校学校授课技巧、健康教育工作者能力建设、孕产期运动、爱国卫生和与健康城市以及健康与健康

教育普及等，内容丰富紧凑，实用性强。其中魏璟璐从课程设计框架、授课的基本流程、授课技巧的应用、线上授课技巧等四个方面深入讲解授课的技巧，充分印证了“讲课是门艺术”；蔡国华在健康教育项目的策划与评价方面经验分享，具体实用，操作性强；李梓茜现场带领学员演示孕期瑜伽及分娩球的运用，理论与实践相结合，得到热烈反响；李家富重点讲述了医疗机构健康教育和健康促进，对各单位下一步创建健康促进医院有较好的指导意义；许成分享了健康科普带来巨大的经济效益和深远的社会效益的现实案例，令人受益匪浅。(党政办 刘金凤)

●近日，我院选送的微电影《二子诞生记》获得中国医院协会“优秀创意微电影”奖。同时我院选送的患者安全典型案例《一起坠床事件推动的系统改进》参加10月份在扬州苏北人民医院由江苏省医院协会举行的第三次“江苏省患者安全案例讨论会”。(医患沟通办 张志平)

●9月20日是全国爱牙日，我院口腔保健科来到钟声育苗园开展了“全国爱牙日”健康教育活动，为小朋友们进行免费口腔健康体检，并组织了两次生动、有趣、精彩、实用的“爱牙课”，受到幼儿园老师和小朋友的欢迎。“预防口腔疾病，要从娃娃抓起。”口腔保健科

主任鲁祥表示，近年来，我院多次利用“全国爱牙日”走进幼儿园开展健康教育活动，先后联合商业幼儿园、育才幼儿园、钟声幼儿园等进行爱牙知识宣传活动，向幼儿及其家长宣传爱牙、护牙知识，培养正确的刷牙习惯，取得了一定的成效。(口腔保健科 王慧)

●9月19日下午6点，院妇女内分泌科主任俞双华主讲的《围绝经期妇女激素补充治疗的必要性》健康讲座在我院儿保中心五楼会议室举行，50多位更年期女性聆听了此次讲座。课上，俞双华根据自身在妇女内分泌领域积累的丰富经验和阅历，与大家分享更年期普遍会出现的困扰，并深入讲解更年期激素补

充治疗的必要性，专业的解读、深度的剖析、贴心的话语，令在座的女性朋友受益匪浅。俞双华表示，今后会定期给大家带来更多的更年期保健知识。(更年期保健科 顾青青)

●9月12日，市卫生监督所赵华丽、程亮一行对我院生殖医学科进行依法执业情况督察。赵处长一行首先查看生殖医学科的依法执业情况、人员资质、规章制度、操作流程等，随后又深入实验室一线，查看实验设备以及感染控制情况。在检查过程中，检查组对我院生殖医学科能够规范执业给予了肯定，生殖医学科负责人表示，在今后的工作中将继续依法执业，提升服务质量。(医务处 李雷)

### 院完成师专新生入学体检



9月17日，我院组织医护人员在连云港师范高等专科学校体育馆内对该校2017级2000余名入学新生进行健康体检，全面了解入学新生健康状况，保障学生身体健康。热情、优质、高效的体检服务，得到了该校师生的欢迎和肯定。早晨6点40分，体检队伍准时到达连云港师专体育馆，并将体检器材一字排开，开始有序的体检活动。先后对学生进行了血液检查、血压测量、内科、外科及胸透等常规体检项目。虽然体检人次多、任务重，但科学合理的体检流程、认真细致的工作态度、热情周到的服务，确保了各项体检工作有条不紊的进行。

体检过程中，一名新生突然昏厥，我院医务人员迅速上前，判断其为低血糖导致，遂给予口服高糖，学生安然苏醒。院妇女健康管理科主任兼体检中心主任赵玉凤提前备好高糖、藿香正气液、创可贴、氧枕等应急药品物品，及时预防晕倒、中暑、跌倒等事件发生。(党政办 张菁菁)